

编者按:誓师大会上,赵炳起书记和陶书申院长的精彩讲话在全院引起了很大反响,不少教职员工作了他们的感言。本报选取了几篇供大家阅读。

把大会精神落实到各项建设工作中

作为医药与健康管理系负责人,我将带领大家努力消化、吸收大会精神,积极落实,全身心投入到骨干校各项建设工作中去,保证各项建设任务的高质量完成,为建设“国际水准、国内一流”的高职院校而努力奋斗。一是积极推进专业建设和课程改革。我系主要承担“生物制药技术”专业的建设,将积极配合生化学院,依据

建设任务,进行细化分解,责任到人,圆满完成相关项目验收。力争在专业群建设、人才培养、新专业申报等方面有新的进展。二是不断提高教师教学能力和水平。作为刚成立院系,我们师资力量比较薄弱,必须加快教师队伍建设步伐,努力打造一支素质过硬、结构合理、富有朝气和创新精神的教学团队。争取在人才引进、教师

培训等方面取得新的突破。三是加强校外外实训、实习基地建设。我们将在完成细胞培养实训室等建设的基础上,做好新实训室方案设计、设备采购、安装、调试及验收工作。通过校企合作,依托行业建设专业,开发和建设新的校外实习基地,不断提高学生校外实习实践的质量。(医药系 袁加程)

努力发挥每个人的正能量

作为一名普通教师,我从两位领导的讲话中获益良多,既感到了肩头承载的巨大压力,更对骨干校建设顺利推进充满了信心。一是增强自身业务素质。每位教师应该静下心来、沉下去,潜心钻研自身业务,做到业务能力和素质超前发展,为学生提供更优质的教学资源,真正深化学院内涵建设。二是全力配合学院改革。攻坚战涉及到

一系列制度创新和配套改革,改革能否顺利进行和每个人参与积极性息息相关。我们要发挥自身主动性,积极配合,协助探索。同时也应提出好意见和建议。二是坚定信心勇担重任。领导的讲话让我认清了当前面临的困难和挑战,也给我们无尽的力量和莫大的勇气。相信只要我们全体教职工齐心协力、敢想敢干,发挥每个人正能量,骨干校建设工作定能圆满完成。(机电系 唐媛红)

卯足干劲,为骨干校建设而奋斗

赵书记和陶院长热情洋溢的报告令人振奋,倍受鼓舞,使我们明确了目标,也深感肩负重任。烹饪工艺与营养专业是骨干校重点建设专业之一,虽然前期积累了一定的基础和经验,但起步相对较晚,底子薄弱,要真正在全国同类专业高职院校中起到引领和示范作用,必须要付出比常人更多的艰辛,要克服更艰巨的困难。我们几位教师除了要维持教学任务等一系列工作外,还要团队协作,共同研讨解决困难的有效方案。每前进一步,每建设一个项目都要付出数倍的艰辛。我们将同心同德,精诚协作,卯足干劲,攻坚克难。我们坚信,艰辛和努力一定会结出丰硕的果实!(酒店学院 张胜来)



在翟玮玮副院长的带领下,各部门、各单位的主要负责人进行集体宣誓。(褚冬/摄)

和时间赛跑,努力打好攻坚战

我们要和时间赛跑,抓住一切时间,全力打好攻坚战。一是把学院发展和自己前途命运联系在一起。我们要与学院同呼吸、共命运,继续一如既往地做好本职工作,不折不扣地完成学院交给我们的各项任务。二是明确责任,高效率完成每一项任务。“骨干校”建设任务已明确分配到每位责任人身上。我们要加强学习,提高自己;要做好统筹协调,提高效率。

三是积极创新。在工作中以创新型的思维方式,不断探索和彰显有我院特色的“骨干校”建设之路。在工作中,遇到问题不推诿,也不钻牛角尖,要广泛沟通,多方交流,学习别人的优秀经验,吸收内化为自己的特色。使学院“骨干校”建设事业成为一潭活水,形成良性循环,创造性的解决学院各项工作。(食品与营养学院 杨福臣)

深刻领会誓师大会精神 坚决打赢骨干校攻坚战

立足本职岗位 做好辅导员工作



大会现场 (褚冬/摄)

让每位学生终身受益

学工系统在骨干校建设中要积极主动承担起学生良好行为养成和文明素养提升的教育责任,让每个学生终身受益。一是要牢固树立“以生为本”的工作理念。既要管理育人,更要服务育人,要提高工作境界和工作质量,将服务学生成人成才贯彻于具体工作中。二是进一步完善学生素质拓展教育实施方案,力争将其中的每一个项目都做成精品,有力推动学生素质拓展教育精品化。三是加强学生文明礼仪教育,提高学生的文明素养。必要时将文明礼仪教育开设成一门全校性必修课,加强对学生文明礼仪的教育和熏陶,让文明成为学生的好习惯和新标记。四是工作中要处理好主动与被动的关系。学工人员要继续发扬能吃苦、能奉献、能战斗精神,工作中要多一份主动,就会少一份被动。(学工处 丁正亚)

作为一名辅导员,我深感责任和使命,将努力做到以下五个方面:一是加强学习,拓宽视野,提升管理能力,增强为学生服务的本领;二是扎实做好学生思想政治教育和日常管理工作,积极开展各类学生素质拓展教育项目,提高其综合素质;三是富有感情、有激情、有热情地对待学生工作,并有一颗爱心和真心去对待每一位学生;四是务实的对待学生工作,真正亲近学生、了解学生、帮助学生、关爱学生,真正做到“以生为本”;五是创新工作方法,秉承着“干一行,爱一行,钻一行,精一行”的原则,主动汲取先进经验,在学习中创新,在创新中进取。(生化学院 魏斌)

陶书申院长在骨干校建设攻坚誓师大会上的讲话

(上接第2版)1.扎实推进“骨干校建设攻坚战”活动,着力提升办学水平和地位。深入开展“骨干校建设攻坚战”活动。实行项目化管理,分类确定建设任务。完善学院办学理事会工作运行机制。筹备召开学院办学理事会2013年年会。加强专业带头人、优秀骨干教师、教学名师和管理骨干队伍建设。加大企业兼职专业带头人培养力度。加强“教师下企业顶岗实践”的检查与考核,鼓励青年教师下企业实践锻炼。完成7个国培项目培训任务。完成2期“双师”评审工作,评选院级教学名师3-5名。遴选院级优秀教学团队5个、院级科技创新团队2个;力争创建省级优秀教学团队1个。筹备召开江苏食品职教集团2013年年会。修订完善企业专家工作站管理办法等制度。完成“企业+教师+工作站”建设工作。推动“校企合作”2个联动二级学院的实质化运行。完成中国食品药品职教联盟2013年度各项任务任务。健全并实施食品科技园考核激励机制。完成2个省级科研平台的验收工作。做好各类课题、项目、专利的组织申报工作,社会服务到账经费突破180万元。完成横向课题15项、申请发明专利15项;完成社会培训任务13500人次。新增订单班8个以上。做好与中西部高职院校和区域高职院校的对接工作。2.进一步强化教育中心地位,着力提升办学实力和育人质量。开展高等教育理念、人才培养目标、教育教学工作创新等大讨论活动。筹备召开第三次教学工作会议。完善人才培养质量评价机制。开展教风建设年活动,以教风带学风,以学风促教风,实现师生评价全覆盖。做好2013年人才社会需求调研及专业人才培养方案论证和修订工作。做好省级教学质量工程项目申报工作,确保取得突破。做好中央财政服务产业能力提升计划2个专业的

建设和验收准备工作。筹备成立学院综合检测中心。筹备召开学院科技工作会议。基本完成学院食品科技项目建设任务。加强省市科技公共服务平台建设,力争在省级平台申报上取得新突破。加大对对外开放和国际合作交流。认真做好与加拿大康奈斯加加学院、法国博古斯学院等国际合作办学项目的实施工作。做好与台湾合作院校的师生交流工作,不断扩大交换生规模。3.坚持“立德尚能,以人为本”的育人理念,着力完善学生素质教育体系与机制。筹备召开学院学生工作会议。开展现代高职学生教育思想大讨论活动,强化“π”型育人理念。完善学生素质拓展教育实施方案和学生素质教育项目化管理实施办法,开展学生素质拓展教育“优秀项目”评比。全面实施学生“人生导师”方案,确保实现一、二年级全覆盖。成立大学生艺术团,建设好学生文艺团队。开展呈报社团评比、支持和发展特色活动项目。4.重视招生就业工作,着力稳定办学规模和效益。确立“稳定省内,拓展省外;稳定范围,突出重点”的招生工作思路,不断丰富招生层次、范围和类型。合理分解招生任务,优化招生宣传方案。以国考的标准和要求,认真做好提前自主招生的组织实施工作。积极探索“中高职衔接”和“高职与本科分段培养”等联合招生模式。建立健全校内就业质量评价机制,促进教学质量提升。做好大学生创业项目的申报、评审及创业园的日常管理工作。举办职业技能大赛、创业大赛及职业规划大赛,积极参与国家、省级大赛等各类技能比赛。做好大学生顶岗实习管理平台,提高顶岗实习管理质量。加强就业考核工作,提升毕业生就业率。5.扎实推进二级管理和人事分配制度改革,着力增强内生动力。完善制度体系,规范工作流程,优化发展环境,全面实施院系两级管理改革。完成职能部门和直属单位年度工作任务书编制核定和考核工作。研究制定并执行学院章程。修订并印发学院编制管理办法,实施第二轮岗位设置方案和人员聘用工作。完成高层次人才引进计划,其中培养、引进博士8名以上。新增教师冠名工作室2个。6.切实加强队伍建设,为学院科学发展提供组织保障。围绕党的十八大确定的重大理论观点、战略思想、工作部署,积极开展保持党的先进性、纯洁性教育实践活动。积极开展“为民、务实、清廉”和“讲党性、重品行、作表率”等教育实践活动。举办中层干部培训班;充分利用网络平台,开展干部队伍教育培训工作。做好中层干部届满考核及换届工作。贯彻落实省委“5+1”文件精神,完善学院“5+1”惩防体系基本框架和制度体系。加强内控机制建设,优化学院科学发展的制度环境。7.统筹抓好各项工作,着力营造和谐稳定的校园环境。加强安全保障队伍建设。修订完善学院应急工作预案。加强校园安全责任体系建设,努力营造安全、稳定、和谐、文明的校园环境。细化预算科目,强化预算管理,认真做好骨干校财政、省财支持项目建设经费的支出管理。加强国有资产支持,做好骨干校建设项目实施中的设备购置工作。完成实训宾馆建设任务。做好大学生活动中心、5号实训楼的立项工作。完成学习中心建设任务。加强精品视频课建设,积极开展远程视频教学系统。积极推进数字

化校园建设,提高校园信息安全和网络畅通保护等级。同志们,骨干校建设关系到学院的生存和发展,关系到在未来高职教育格局中的地位,更关系到全院师生的切身利益;不是一个部门、一个系统的事情,需要全体教职工共同努力。骨干校建设既是责任,也是历史使命;这副沉甸甸的担子一定要担起来,因为我们别无选择。只有这样,我们才能对得起历史,对得起未来。让我们共同努力,唱响淮安、唱响全国,唱出食品学院的好声音。骨干校建设,犹如百米赛跑,明年的验收,犹如最后的冲刺。历史终将证明,那是学院历史上承前启后的冲刺,这对翻开学院发展史上最精彩的一页有着不可估量的作用。可能会让在座各位的人生如诗如画,可能会让大家的梦想绚丽如虹,更可能会让大家登上无限风光的巅峰。但是一切都需要从攻坚开始。在这条充满荆棘的攻坚之路上,有艰难困苦,有荆棘沟壑,要想达到成功的彼岸,就需要大家要有顽强拼搏的进取精神,不辞劳苦的奉献精神,坚韧顽强的恒心毅力,冷静理智的平和心胸,战胜一切的英雄气概,永不言败的壮志豪情。“幸福不是毛毛雨,不会自己从天上掉下来”,“人生有几回搏,今天多一份拼搏,明天就多一份微笑”。春天已经来了,只等着我们呐喊,化成一阵春雷,为我们的行程鸣锣奏乐。历史不会忘记,2013年的春天,为了明确的烽火成烟,让我们大家一起带着梦想和希望,用足马力,扬帆起航!让我们共同铭记,一起奋斗过的日日夜夜,将辉煌与成就写在2014年冬天的暖阳里!我们相信,善于创造传奇的食品人,一定能够创造新的美丽的神话!谢谢大家!

江苏食品职业技术学院

江苏食品职业技术学院党委宣传部承办 院训:知行并举 德技双馨

“军号已吹响 钢枪已擦亮” 我院举行骨干校建设攻坚誓师大会

3月12日下午,我院隆重举行誓师大会,播响了“骨干校”建设攻坚的战鼓。党委书记赵炳起发表重要讲话。院长陶书申全面总结2012年“骨干校”建设工作,部署2013年建设任务。大会由翟玮玮副院长主持。党委副书记、纪委书记张安宁、副院长赵昂、褚芹珍、程大鸣等全体教职员500多人出席大会。大会首先由翟玮玮副院长代表“骨干校”建设领导小组宣读学院“‘骨干校’建设工作有关规定”。陶书申院长作题为“坚定信念 同舟共济 攻坚克难 全力打好骨干校建设攻坚战”的报告。他简要回顾了2012年学院在“骨干校”建设等方面取得的成绩,同时也指出了工作还存在一些差距和不足。他还从七个方面阐述了今年“骨干校”建设的着力点。

在翟玮玮副院长的带领下,各部门、各单位的主要负责人进行集体宣誓。七个一级项目负责人黄亚东、胡海员、贾汉坤、顾立众、陆正清、李红、周朗天先后向陶院长递交了“骨干校”建设责任状。赵炳起书记发表题为《统一思想 明确任务 强化责任 努力打好骨干校建设攻坚战》的重要讲话。他指出,今天的誓师大会是“骨干校”建设再动员、再鼓劲、再要求的大会,标志着“骨干校”建设的攻坚令正式发出,冲锋号再次吹响。赵书记指出,激情成就梦想,拼搏铸就辉煌。过去的岁月里,我们一起迎难而上、负重前行,经历了风雨,也沐浴了彩虹。展望未来,我们



国家示范性(骨干)高职院校建设攻坚誓师大会 (褚冬/摄)

坚定信念 同舟共济 攻坚克难 全力打好骨干校建设攻坚战

——陶书申院长在骨干校建设攻坚誓师大会上的讲话

各位老师,同志们:大家下午好!2010年11月30日,是一个永远让食品学院人无法忘怀并值得永久记忆的日子。经过100多天的昼夜奋战,一路过关斩将,我院被成功列入国家示范(骨干)高职院校2012-2014立项建设单位,迈进了全国高职院校的第一方阵。去年12月,我院得干校《建设方案》和《任务书》又率先在第二批建设院校中,通过了教育部、财政部的审核、公示和批复,标志着我院骨干校建设正式从规划实施转入全面攻坚阶段。今天,我们在这里隆重召开攻坚誓师大会。主要任务是回顾总结过去的工作,部署2013年建设任务,为打好攻坚战鼓劲、造势。

一、2012年工作简要回顾 2012年,是党的十八大胜利召开的喜悦之年,也是我院发展进程中既充满挑战又富有成效的一年,各项事业继续保持了持续健康的发展势头。1.“骨干校”建设全面推进,综合实力和美声誉不断提升 骨干校建设是一项系统工程,更是一次全新的挑战。2012年,学院紧紧抓住国家骨干校建设启动这一战略机遇,突出机制创新和内涵建设两大任务。按照“边建设边,重在建设”的思路,一手抓建设方案和任务书的修订和报批,一手抓项目建设任务的推进和落实,保证各项工作有序开展。

与此同时,各项项目的建设也全面展开。各项目牵头部门和单位经常加班加点,保证进度时序和建设质量。建设办先后召开了5次“骨干校”建设推进会,组织了3次骨干校建设集中检查评比;出台了骨干校建设绩效考核办法和相关规定;印发了骨干校课程建设指导意见,完成了26门专业核心课程的立项论证工作;新建实验实训室6个、新增实训生产线4条,新增各类教学设备总值1201万元。为进一步创新办学体制机制,去年12月15日,我院还发起成立了全省、也是全国第一个跨区域的职业教育合作组

织——中国食品药品职业教育联盟,新加坡、台湾以及大陆的17所高职院校齐聚我院,共同探索“骨干互鉴、教师互访、学生互换、学分互认、资源共享”等合作办学新机制、新模式。台湾环球科技大学校长许舒翔博士现场激情赋诗:“食品学院登高呼,技职院校喜联盟,国绿酒力法无边,冬日深索似春天”。在成立大会上,我被推选为首任轮值主席和常设秘书长单位。受到了与会的教育部、中国食品工业协会和省教育厅领导的高度肯定和赞扬,教育部高职高专处长林宇处、省教育厅丁晓雷副厅长等领导,到会讲话并为联盟揭牌,在海内外的高职教育界受到了广泛的关注,极大地提升了学院乃至江苏高职院校的影响,有关成果被写入了2013年江苏省教育工作会议的大会工作报告。(下转第二版)

统一思想 明确任务 强化责任 努力打好骨干校建设攻坚战

——赵炳起书记在骨干校建设攻坚誓师大会上的讲话

各位老师,同志们:大家下午好!今天,我们隆重召开国家骨干校建设攻坚誓师大会,进行再动员、再鼓劲、再要求。这次大会的召开标志着我院骨干校建设的攻坚令正式发出,冲锋号再次吹响。借此机会,我代表党委讲两点意见。

一、国家骨干校建设再认识 经过一年多时间的研讨修订,去年12月,我院得干校《建设方案》和《任务书》正式获得了教育部、财政部的公示和审批。此时,距离骨干校申报成功,已过两年时间。两年来,利用骨干校这个发展平台,我们已经获得了超过5000万元的专项建设资金,生均拨款已按本科生标准执行,学院内涵建设水平、教职工的精神状态、收入待遇和学院的发展面貌都发生了翻天覆地的变化。取得了一批标志性成果、荣誉、项目,教职工的津贴、福利收入3年实现了倍增,“淮安高职看食品”一定程度上为淮安乃至省内外同行们所认同。

但不可否认的是,就在我们为自己的发展成就倍感自豪、欢欣鼓舞的同时,高职教育面临的形势正发生着急剧的变化,构建现代高职教育体系、国家宏观经济政策调整、产业发展转型升级、生源市场快速萎缩等,迫使高职教育提前进入竞争惨烈、重新洗牌“战国时代”。在这场优胜劣汰的洗牌大战中,不进则退,慢进也是退。“两人和狮子赛跑的故事”印证了一个行业的发展往往伴随着一批落后者的淘汰。“骨干校”立项建设为我们争取到了一次重要的发展机遇,只是一段赛跑中起步领先。如果我们能充分利用这一机遇,辛勤耕耘,骨干校建设就会硕果累累,就能实现跨越式发展,走上良性发展轨道;如果我们抓而不紧或抓而不为,就会错失良机,甚至面临生存危机,学院事业的发展就可能遭受挫折,教职工的利益就可能遭受损失。因此,我们必须从事关学院生存发展、事关每位教职工切身利益的高度,深刻认识建设国家骨干校的重要性,抢抓机遇,扎实工作,全力打好骨干校建设攻坚战。

攻坚意味着什么?就是明知时间紧、任务重、困难大,但还必须拿下一个,就是要玩命的干,就是要用一个先进的县委书记在介绍经验时,说过的三句话、六个字:“揪、死揪、照死揪”。我们没有选择。誓师是什么?就是我们这个500人的团队,集中在一起,立下誓言:誓言就是“踏石留印、抓铁有痕”的决心,就是一言九鼎的承诺。相对于一项新的工作和任务,人的情绪在起始阶段经常有兴奋感,积极性也容易调动,进入僵持阶段,人往往容易懈怠、容易疲劳、容易放松、注意力不容易集中,积极性不容易调动起来。就目前而言,我们的骨干校建设就到了这样一个阶段,除了建设任务还有心理上的障碍,所以今年我们的压力会更大。学院今年的党政工作要点,八个方面35条共180项具体工作中,骨干校建设的就有近30项。其实,我们的各项工作都与骨干校建设相关,我们要清楚地认识到这一点;骨干校建设绝不仅仅是几个项目、几个专业、少数人的事,是学院的一项系统工程,我们每一项工作、每一堂课、每一项活动都是骨干校建设的重要组成部分;骨干校建设,没有旁观者,没有局外人。大家一定要全员参与,要打起精神,兴奋起来,全力投入到骨干校建设等工作中去。

二、明确任务 强化责任 全力打好骨干校建设攻坚战 2013年,我们的中心工作就是国家骨干校建设,各项工作都必须围绕这个中心开展。抓任务本,纲举目张。每位教职工都必须主动参与,积极行动,立足本职岗位,为骨干校建设工作贡献智慧和力量。有关要求,我在年初的中层干部会上和前天召开的“双代会”上都讲过,这里,我再重申四项要求: 1.加强学习,拓宽视野,提升能力,服务发展 在学院“十二五”规划和骨干校《建设方案》中,我们提出了建设“国际水准、国内一流”的高职院校的奋斗目标。高职教育的快速发展要求我们必须准确把握我国乃至世界高职教育发展的新趋势,主动适应产业发展对高职教育的新要求。我院当前主要是抓好三个方面学习。一要加紧十八大精神的学习。只有准确把握十八大的精神实质,才能更加坚定我们的理论自信、道路自信和制度自信,才能更好地坚持社会主义办学方向。广大党员干部要学习在先、研讨在先、行动在先,自觉用党的十八大精神指导我们的实践,推动我们的工作。(下转第二版)

了4轮有针对性的修改,并最终于12月10日在2012-2014建设院校中率先通过了教育部、财政部的公示和审批。与此同时,各项项目的建设也全面展开。各项目牵头部门和单位经常加班加点,保证进度时序和建设质量。建设办先后召开了5次“骨干校”建设推进会,组织了3次骨干校建设集中检查评比;出台了骨干校建设绩效考核办法和相关规定;印发了骨干校课程建设指导意见,完成了26门专业核心课程的立项论证工作;新建实验实训室6个、新增实训生产线4条,新增各类教学设备总值1201万元。为进一步创新办学体制机制,去年12月15日,我院还发起成立了全省、也是全国第一个跨区域的职业教育合作组

织——中国食品药品职业教育联盟,新加坡、台湾以及大陆的17所高职院校齐聚我院,共同探索“骨干互鉴、教师互访、学生互换、学分互认、资源共享”等合作办学新机制、新模式。台湾环球科技大学校长许舒翔博士现场激情赋诗:“食品学院登高呼,技职院校喜联盟,国绿酒力法无边,冬日深索似春天”。在成立大会上,我被推选为首任轮值主席和常设秘书长单位。受到了与会的教育部、中国食品工业协会和省教育厅领导的高度肯定和赞扬,教育部高职高专处长林宇处、省教育厅丁晓雷副厅长等领导,到会讲话并为联盟揭牌,在海内外的高职教育界受到了广泛的关注,极大地提升了学院乃至江苏高职院校的影响,有关成果被写入了2013年江苏省教育工作会议的大会工作报告。(下转第二版)

主 编: 卞莉莉 副主编: 赵 慧 编 辑: 褚冬 郁 可 本 报 地 址: 江 苏 淮 安 市 高 教 园 区 枚 乘 路 4 号 江 苏 食 品 职 业 技 术 学 院 行 政 楼 南 楼 四 楼 党 委 宣 传 部 邮 编: 223003 电 话: 0517-87088016 0517-87088200 电 子 信 箱: xcb87088016@163.com